

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 256 (8381) Год издания 37-й

ЧЕТВЕРГ, 28 ДЕКАБРЯ 1967 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

**День
нашего
города**

ПЯТИЛЕТКИ СТРЕМИТЕЛЬНЫЙ ШАГ

НА ГЛАВНОЙ
МАГИСТРАЛИ

Большие рубежи на пятилетку наметили прокатчики стана «30-102» Новотрубного завода. Главное направление — рост производительности агрегата, улучшение качества труб с первичного осмотра, повышение фондоотдачи на один рубль выпускаемой продукции.

В юбилейном году коллектив обязался выдать сверх плана 3000 тонн добротных труб. 26 декабря прокатчики выполнили годовое задание по выпуску продукции. До конца года они выдадут еще не одну сотню тонн труб.

Обгоняя календарь

Слесарь Билимбаевского завода Александр Тимофеевич Галухин спутал время. Парфенов. Они трудятся в Весь коллектив завершил счет марта и апреля на годовой план 19 декабря, а он — еще в июне. На пол-года вперед живет и трудится прессовщик Иван Васильевич Березин. Что называется на пятки им на-

ступают слесарь Виктор Кириллович Томилин и шлифовщик Михаил Алексеевич Фовчик Михаил Алексеевич Фовчик. Они трудятся в 1968 год будет для коллектива завода действительно новым. С первого января ремонтники переходят на новые условия планирования и материального стимулирования. На первых порах будет труднее работать, но коллектив решительно настроен на досрочное выполнение государственных заданий.

И. ТОКАРЕВ,
начальник планового
отдела завода.

У СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ УЖЕ СТАЛО ДОБРОЙ ТРАДИЦИЕЙ УДАРНЫМ ТРУДОМ ОПЕРЕЖАТЬ ВРЕМЯ. КОЛЛЕКТИВ КАМНЕЛЕТНОГО ЦЕХА ЗАВОДА ГОРНОГО ОБОРУДОВАНИЯ ЕЩЕ В НОЯБРЕ ЗАВЕРШИЛ ПЛАН ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА.

Каждый у нас стремится в последние дни года закрепить успехи, — рассказывает начальник цеха В. И. Григоров. — Отличаются камневары А. И. Кузнецов, К. Ф. Файзрахманов, формовщица А. А. Ермакова, крановщица Т. В. Украинцева и другие. Высокие показатели получены за счет механизации трудоемких процессов, лучшего освоения профессии, укрепления дисциплины. Если в этом году мы отпустили 1750 т футеровочных плит, то в будущем планируем уже две тысячи. Такая задача нам по плечу.

ВЕСЕЛИСЬ, ДЕТВОРА!

Последние дни учебного полугодия, последние уроки, домашние задания и — здравствуйте, веселые каникулы! Сиянием новогодних елок, музыкой и песнями, звоном коньков и просторами леса наполнятся они. Ребятам веселье, а взрослым — забота. Но эта забота приятна — ведь она об отдыхе нашей юной смены.

Много интересного придумали для школьников взрослые, обсудили основательно каждое мероприятие. И прежде всего, конечно, новогодние праздники, так любимые ребятами. В одном только клубе строителей будет 16 праздничных утренников и балов. Веселые карнавалы пройдут в клубе имени Ленина. Как всегда, многолюдно будет в городском парке: там катки и горки, тройки и фейерверк, и даже саночная эстафета. Отраднее, что все это готовится совместно — клубами и школами. Так, в содружестве с химиками учителя 12 и 14 школ организуют праздники для детворы.

В плане зимних каникул много и спортивных мероприятий, среди которых ведущее место занимают областные соревнования по хоккею с мячом на приз «Ключка чемпионов», матчевая встреча школ города по пяти видам спорта, лыжные гонки на кубок парка, городской чемпионат по шахматам среди дворовых клубов, смотр строевой подготовки юнармейцев. По своему характеру массовые, эти соревнования привлекают много ребят. А ведь еще в школах и дворовых клубах назначены различные товарищеские встречи. Кроме того, школьников приглашают загородные турбазы, катки. «Снежинка» и «Бодрость», например, в дни каникул будут выделять бесплатно для учащихся по коллективным заявкам лыжи. На катках отвели определенные часы и снизили плату за вход детям.

И все же много времени детвора будет проводить дома, в своем дворе. Интересный «праздник нашего двора» задуман, например, в клубе «Огниво», в малом зале Дворца металлургов состоится городской слет активистов дворовых клубов и т. д.

Но все же, несмотря на то, что каникулы вот-вот наступят, не везде оборудованы должным образом ледяные корты, продуманы планы работы дворовых клубов. Это прежде всего нужно напомнить старотрубникам и строителям, а горному комсомолу необходимо активизировать работу среди школьников в новых микрорайонах. Более тщательно должны продумать план каникул в комитетах комсомола рудоуправления и завода горного оборудования, ибо ребятам поселков Магнитки и Талица порою нечем заняться в свободное время. А в течение предстоящих каникул, все их время должно быть заполнено до отказа. И чтобы все мероприятия были по-настоящему увлекательными, интересными, надолго оставили бы след в памяти. Именно такие каникулы обещают ребятам Дворцы культуры динасового и Новотрубного заводов, билимбаевские школы. Пусть наша детвора не скучает! За каникулами последует напряженная, решающая третья четверть, начать которую они должны со свежими силами, отдохнувшие и бодрые.



Любе Золотаревой только двадцать лет. Но она уже активная общественница. Девушка является лучшим контролером цеха № 8 Новотрубного завода, руководит комсомольской организацией. Наступающий год будет для Любы особенно памятным. Она стала членом Коммунистической партии Советского Союза.

Фото Д. КИРЕЕВА.

В ОХОТНИЧЬИХ избушках, затерявшихся где-то в бескрайней тундре, в тордохах оленеводов, на метеорологических станциях стоят малогабаритные железные печи. Весело потрескивают в них дрова, согрвая жителей Крайнего Севера своим теплом. На печах марка: Первоуральский завод санитарно-технических изделий.

ТУДА, ГДЕ МОРОЗ И ВЬЮГА

Разнообразную продукцию выпускает коллектив. Идет она во все уголки нашей необъятной Родины и в зарубежные страны. Еще 22 декабря завод выполнил план реализации продукции, дав ее почти на три миллиона рублей.

До Свердловска и обратно

О том, что коллектив труболетного цеха Старотрубного завода выполнил годовой план еще 16 декабря, газета уже сообщила. Но выпуск продукции не прекращается. Идут сверхплановые тонны качественных труб.

— До конца года, — рассказывает секретарь парторганизации цеха П. Я. Махнутин, — мы сдадим государству 1530 тонн. Если перевести эту цифру в метры, то получится нитка труб в сто километров — ее можно было бы проложить до Свердловска и обратно.

Лучшей в предновогоднем соревновании оказалась смена «Д» центрального участка, руководит которой А. К. Макаров. Она давно уже трудится в счет третьего года пятилетки.

В общезитии праздник

Красный уголок второго общежития хромитового завода преобразился в сказочный зал. Красавица елка заняла самое выгодное место, середину комнаты. Елка стала еще красивее от рубиновой звезды, золотых шаров, звонких сосулек, веселых клоунов и хлопушек. А красный уголок, украшенный всевозможными гирляндами, замысловатыми снежинками, превратился в сказочный зал. Это комитет комсомола завода и бытовой совет общежития позаботились, чтобы новый год молодые рабочие встретили весело и уютно в своем общежитии. Не только елка ждет их, но и праздничные аттракционы, игры, концерт художественной самодеятельности.

СКАЗОЧНАЯ СТРАНА

Целый снежный городок вырос в поселке Новоуткинск. Здесь все сделано из льда: и дед Мороз, и белые медведи. Но царствующее место все-таки принадлежит лесной красавице, украшенной самыми разными игрушками, разноцветными лампочками. И никто не может удержаться от соблазна прокатиться с ледяной горы.

Юных жителей поселка ожидает и каток. В зимние каникулы ребята могут и в хоккей поиграть, и конькобежные соревнования устроить.

Комсомольская организация завода «Искра» позаботилась, чтобы взрослым и детям в дни праздника было весело.

ОБ УЧРЕЖДЕНИИ ЮБИЛЕЙНОЙ МЕДАЛИ «50 ЛЕТ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СССР»

В ознаменование 50-летия Вооруженных Сил СССР Президиум Верховного Совета СССР Указом от 26 декабря 1967 года учредил юбилейную медаль «50 лет Вооруженных Сил СССР».

Утверждены положение о юбилейной медали и ее описание.

В положении о юбилейной медали говорится, что ею награждаются маршалы, генералы, адмиралы, офицеры, а также старшины, сержанты, солдаты и матросы сверхсрочной службы, состоящие к 23 февраля 1968 года в кадрах Советской Армии, Военно-Морского Флота, войск Министерства охраны общественного порядка СССР, войск и органов Комитета государственной безопасности при Совете Министров СССР, слушатели и курсанты военно-учебных заведений.

Маршалы, генералы, адмиралы, офицеры и сверхсрочные служащие, уволенные с действительной военной службы в запас или отставку с выслугой 20 и более календарных лет, Герои Советского Союза и лица, награжденные орденами Славы трех степеней.

Юбилейная медаль «50 лет Вооруженных Сил СССР» носится на левой стороне груди и при наличии орденов и медалей располагается после медали «40 лет Вооруженных Сил СССР».

После смерти награжденного юбилейная медаль остается вместе с удостоверением к ней в его семье для хранения как память.

В описании юбилейной медали говорится, что она латунная, золотистого цвета и имеет форму правильного круга.

На лицевой стороне медали помещена пятиконечная красная эмалевая звезда. В средней части звезды — круг, на матовом фоне которого помещено профильное погрудное изображение двух солдат Советской Армии в буденовке и каске. По краям круга юбилейные даты: «1918» и «1968». Вокруг звезды изображен венок: левая ветвь венка — из лавровых листьев, правая из дубовых.

На оборотной стороне медали в верхней части — пятиконечная звездочка, в средней части которой на матовом фоне — изображение молота и плуга. Ниже звездочки надпись: «Пятьдесят лет Вооруженных Сил СССР».

Медаль при помощи ушка и кольца соединяется с пятиугольной колодочкой, покрытой муаровой лентой бирюзового цвета шириной 24 мм. Посередине ленты продольная белая полоска шириной 2 мм, справа и слева от которой расположены красная и белая полоски.

Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об учреждении юбилейной медали «50 лет Вооруженных Сил СССР» публикуется в «Ведомостях Верховного Совета СССР».

* НА УЧЕБНЫХ ПУНКТАХ НАЧАЛИСЬ ЗАНЯТИЯ * УМНОЖИМ БОЕВУЮ СЛАВУ НАШИХ ОТЦОВ — РЕШИЛИ УЧАЩИЕСЯ ШКОЛЫ № 7 * О ЧУВСТВЕ ЛОКТЯ — УСПЕХЕ СЛУЖБЫ * ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — ВСЕМ.



РЕПОРТАЖ ЕСТЬ НА КОГО РАВНЯТЬСЯ

КРАСНЫЙ уголок трубосварочного цеха Старотрубного завода заполнили крепкие, жизнерадостные ребята — допризывники 1949—50 годов рождения. Сегодня у них особенный день — начало занятий на учебном пункте комитета ДОСААФ предприятия. Многие пришли впервые, поэтому интересуются распорядком дня, руководителями военно-прикладных дисциплин. Молодежь постарше отвечает на вопросы товарищей.

— Встать, смирно! — подается команда, когда в комнату заходит работник горвоенкомата Абрамов.

— Товарищ капитан, третий взвод к занятиям готов! — докладывает

старшина учебного сбора В. Соколов.

Обычное приветствие офицера. Не совсем слаженный, но громкий ответ на него будущих воинов.

— Садитесь, товарищи, — говорит капитан. — Сегодня я расскажу о новом Законе о всеобщей воинской обязанности, какие задачи он ставит перед вами, гражданами страны Советов...

Так начался этот день: После вводной беседы металлурги занимались огневой подготовкой, которой руководил старший лейтенант в отставке М. Каменских. Он рассказал и показал устройство малокалиберной винтовки, познакомил новичков с по-

рядком, который должен быть на огневом рубеже.

«Что нужно знать, чтобы метко стрелять», — таков был основной вопрос занятия. Изучая его, новички узнали много нового, неожиданного: как правильно прицеливаться, умело использовать упор или ремень винтовки...

После тренажа и инструктажа призывники приступили к выполнению упражнения. Одна за другой выходят смены на огневой рубеж. Сухо рвут морозный воздух выстрелы. Руководитель стрельбы наблюдает в корректировочную трубу и сообщает:

— Первая — девятка, вторая — восьмерка, третья — девятка...

Результаты отличные: двадцать девять человек из взвода выполнили норму на значок «Готов к за-

щите Родины», среди них С. Муфазалов, З. Нусратулин.

Три часа продолжались занятия в тире, а последующие два — в спортивном зале. Здесь призывники познакомились с программой по строевой подготовке ее проводили командир взвода, офицер запаса М. Попов и сержант запаса В. Мартянов.

На следующий день учеба продолжалась. На линию огня вышли юноши 1949 года рождения. 26 из них — Н. Соломатов, В. Филимонов, В. Бобылев, Г. Букреев, Л. Токарев и другие, выполнили упражнение на отлично. Затем — поход на лыжах, которым руководили спортсмены — разрядники В. Селин и М. Филимонов.

Организовано прошли первые занятия на Старотрубном заводе.

К. ИВАНОВ,
рабкор.

НАШ ДЕВИЗ: продолжить боевые традиции отцов, 50-летие Советской Армии и Флота ознаменовать отличной подготовкой к службе в рядах Вооруженных Сил.

НАША ЦЕЛЬ: в каждой школе, на каждом предприятии создать музей, комнату боевой славы; воспитывать молодежь под лозунгом: ударник на производстве — отличник в армии; готовить будущих воинов физически закаленными, овладевшими одной из военно-технических специальностей, значкистами «Готов к защите Родины». Каждый призывник — комсомолец.

ОДНАЖДЫ В ШКОЛЕ

В конце ноября в жизни школы № 7 произошло важное событие: здесь начал работать клуб «Будущий воин». Его члены — все юноши старших классов, те, кому через год — два предстоит одеть форму наших доблестных Вооруженных Сил. В торжественной обстановке состоялось открытие клуба. В гости к учащимся пришли офицер Свердловского гарнизона Рогов, инструктор горкома ДОСААФ Грязных, бывшие выпускники Борис Тычинин и Юрий Влинов.

С интересом прослушали ребята выступление завуча школы А. Н. Симченко и офицера Рогова. Они рассказали о новом Законе о всеобщей воинской обязанности, о том, какой боевой техникой оснащена Советская Армия, как она стремительно развивается. И чтобы овладеть ей, нужны большие знания, основы которых закладываются именно здесь, в школе.

Но особенно тихо стало в зале, когда своими впечатлениями и мыслями поделились выпускники школы. Как Борис, так и Юрий на своем примере показали ребятам, что служба, которая их ждет, дело очень серьезное, ответственное. Одному из друзей пришлось выполнять свой гражданский долг в ракетных войсках.

— А они у вас есть, ребята, — сказал инструктор горкома ДОСААФ Грязных. — Мы, конечно, будем заботиться об укреплении материально-технической базы вашего клуба, однако не только изучение техники — основа военного дела. Знание Уставов, занятия спортом, топографией и других дисциплин — о них тоже нельзя забывать.

В заключение вечера школьники избрали совет, ему было поручено выработать устав клуба, создать его эмблему и вымпел. Руководителем клуба стал преподаватель физкультуры С. Н. Васильев. О девизе, который определяет направление работы, было тоже единодушное мнение: «Будем в армии хорошей смеей. Умножим в службе боевые традиции наших отцов и дедов».

Г. САЗОНОВА,
преподаватель
школы № 7.

СЛОВО К ТЕБЕ, ПРИЗЫВНИК!



И ТЕОРИЯ, И ПРАКТИКА

В комитете ДОСААФ треста Уралтяжтробустрой, руководит которым А. Белых, есть много интересного, поучительного. Например, в клубе мотоциклистов. Здесь курсанты могут в совершенстве изучить двигатель не только по схеме, но используя макет сердца машины. Класс хорошо оснащен и другими наглядными пособиями. Но самое главное здесь — электрифицированные щиты по изучению правил уличного движения.

Известно, правила — наиболее сложная часть учебной программы. Чтобы облегчить ее, и сконструировал свои щиты опытный преподаватель В. Балков. Теперь практические навыки будущих водителей становятся прочными, а знания правил надежными.

И. ОСТРОВОЙ.

Много стрелков-разрядников подготовлено на учебном пункте комитета ДОСААФ при Старотрубном заводе. Будущие воины старательно готовят себя к службе в армии, учатся безупречно владеть оружием в любых, самых сложных обстоятельствах.

На снимке: выполнение стрелкового упражнения в противогазах.

Фото А. Зиядинова.

ПИСЬМА ИЗ АРМИИ ДРУЖБОЙ СЛУЖБА КРЕПКА

Дорогая редакция! Пишут вам ефрейтор В. Баракоских и сержант С. Зеленин. Вот и пошел последний год нашей службы, а с ней третий — нашей дружбы. По-солдатски крепкой, искренней. До армии мы не знали друг друга, хотя оба — первоуральцы. Познакомились только в поезде, который вез нас, еще не знавших толком жизни, в часть.

Да и тогда, в вагоне, мы не предполагали еще, что придется служить в одном подразделении. Но вот служим вместе и теперь крепко поняли, что без дружбы и веры в товарища не обойтись. Я мы очень довольны, что в прошедшие два года постоянно чувствовали локоть товарища. А чувство это бывает просто необходимо.

Нелегки и суровы порой солдатские будни. Учения и классные занятия, караулы и другие дела — трудное бывает иногда. Не все понимаешь сразу, усваиваешь. Случались минуты, когда и вера в свои силы уменьшалась. Как нужны были тогда и поддержка, и совет, а то и прямая помощь.

Мы не потому об этом пишем: вот, мол, нашли чем похвалиться, а что на

гражданке не было разве друзей. Были. Да дружба дружбе, оказывается, — рознь. Что греха таить, выпить вместе да на танцы в городской сад сходить — это еще не все, чтобы считаться другом. А разве мало таких примеров? Главное, мы поняли, что дает она людям, тем, кто считает себя чужими товарищами.

Может, не совсем складно письмо получается, но пишем мы его от сердца. И обращаемся к тем, кто готовится нам на смену: цените настоящую дружбу, учитесь быть требовательными и к себе, и к товарищу.

Служим мы далеко от родного города. Поэтому с большим опозданием узнали о том, как хорошо встретили новотрубники 50-летие Октября, а завод, где мы работали, получил на вечное хранение памятник знамя ЦК КПСС Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР и ВЦСПС. Разрешите через газету поздравить наших отцов, матерей, братьев и земляков с наградой.

Сообщаем, что и наше подразделение успешно встретило 50-летие Советской власти, оно заслужило звание отличного.

С приветом
В. БАРАКОСКИХ,
С. ЗЕЛЕНИН.

ПАРНИ ИЗ НАШЕГО ПОСЕЛКА

Вряд ли те, кто готовится сейчас к службе в Советской Армии, не знает славных задач, которые выполняют вот уже полвека наши Вооруженные Силы. «Мы наденем военную форму, чтобы охранять мир и труд Родины», — так, видимо, ответит каждый призывник. И он, конечно, прав. Но не об этих истинах, в их широком смысле, мне хотелось бы рассказать в своем письме — о том, как предомляются порой неожиданно и в то же время прелестно они в жизни.

Вот послушайте небольшие истории о двух молодых людях нашего поселка. Правда, они не знали друг друга, первый из них много раньше родился второго, но самая приятная связь между ними все-таки есть.

Василия Кочева и сейчас еще помнят многие в Кузино. Комсомолец, задорный, огневой парень, он в конце 30-х годов работал в вагонном участке станция. Потом — действительная служба в армии. Радовались, горди-

лись Василием земляки, провожая его. Время протекло незаметно. И в 1940 году Кочев, возмужавший, подтянутый, снова в родном коллективе. Все пути были открыты тогда перед ним: мог учиться, стать инженером, жениться на любимой девушке, стать отцом. Хорошее, простое счастье могло сопутствовать парню.

Но началась война. И снова идет Василий в армию, чтобы защищать родную страну от врага. Он ушел в июне 1941 года, а в августе следующего года принесла похоронную: погиб комсомолец под деревней Пульниково, Зубцовского района, Калининской области, пал смертью храбрых, выполняя свой долг. Потом уже родные получили комсомольский билет за № 5535263 и фотографию братской могилы, где похоронен герой.

Эта одна история. Но мне хочется сказать, что не только билет, фотографию оставил после себя комсомолец. Не только в памяти людей, родных сво-

их продолжает жить он. Конечно, он мало что сумел совершить, успеть в свои двадцать с лишним лет. Но, главное, сделал — его дела продолжают другие, которым Василий завещал будущее.

Живет, учится и работает в том же Кузино другой молодой человек — Ювиналий Иванович Пьянков. Он окончил 10 классов, потом работал на той же станции, что и Василий. Но время уже другое было — мирное. Поэтому и служба Пьянкова проходила по-другому: во флоте он вступил в члены партии, получил звание старшины, во время службы окончил подготовительные курсы для поступления в институт; успешно занимался рационализаторской деятельностью.

Демобилизовавшись с Ювиналий поступил в институт инженеров железнодорожного транспорта, успешно его заканчивает. Вся практика — он проходил на станции. Там о нем очень хорошо отзывались. Недавно его выз-

вали в облвоенкомат, там ему, как армейскому рационализатору, вручили Почетную грамоту за подписанием контр-адмирала, денежное вознаграждение за важное предложение. Видите, как могло получиться и у Василия, да иначе обернулась его судьба.

Скоро на станции Кузино прибавится еще одним инженером. Он будет жить в поселке, ходить по улицам, которые помнят другого парня, тоже любившего и ценящего жизнь и отдавшего ради нее самое дорогое. И если вдуматься, то не только ради жизни вообще свершил свой гражданский подвиг Василий, но и для молодого своего земляка.

Сейчас, конечно, войны нет. А сделать ее вообще невозможной — ваш долг, юноши шестидесятых годов. Готовьтесь поэтому серьезно к службе в армии. Большой смысл заключен в этом. Ведь служить вы будете для того, чтобы у каждого человека в жизни исполнились замые сокровенные мечты.

Н. ВАСИЛЬЕВ,

ЛИНИЯ ЖИЗНИ



В хроматном отделении восьмого цеха хромникового завода нет такого рабочего места, где бы не смог работать старший грануляторщик Фауат Адиев. Он отлично изучил аппаратуру и действует умело, систематически перевыполняя нормы выработки.

Рабочий с честью носит звание ударника коммунистического труда. Сейчас он включился в социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетки.

Фото Н. БУЛЫГИНА,
мастера хромникового завода.

СО СТАРОЙ МЕРКОЙ

● МОРАЛЬНОЕ ПООЩРЕНИЕ ДОРОГО КО ВРЕМЕНИ. ● ДОБРОЕ ИЗВЕСТИЕ... ЧЕРЕЗ СЕМЬ МЕСЯЦЕВ. ● ГРАМОТА — РЕЛИКВИЯ РАБОЧЕЙ СЕМЬИ. ● ЗАБЫТА В ЦЕХЕ ГЛАСНОСТЬ СОРЕВНОВАНИЯ.

С ВАЛЬКОЙ мы встретились через много лет. Росли в одном поселке. Многие события переплелись в памяти. И напомнил он мне давний случай.

Было это, когда мы учились в седьмом классе. В лыжном кроссе накануне нового года Валька занял второе место. Когда участники кросса выстроились возле школы для премирования, оказалось, что призы закрыты в кабинете директора, а тот уехал в районо, забыв передать кому-нибудь ключ.

Пятнадцать лет прошло, а обида у Вальки осталась. Приз — лыжи он получил и дело не в них. Ему вручили их на другой же день в кабинете директора, но уже по будничному. Вот на это-то и обида. А Вальке хотелось получить подарок сразу после победы на глазах всей школы. Из-за нерасторопности взрослые ущемили самолюбие ребятишек, забыли о том, что называется моральным стимулом к достижению более высоких рубежей.

К сожалению, взрослые часто забывают об этом не только по отношению к детям.

В марте этого года бригаду мастера Г. К. Акиншина со стана «140» № 1 из первого цеха за отличные показатели в труде занесли в заводскую Книгу почета, а сообщить бригаде руководители завода «забыли». Свидетельство об этом вручили Акиншину через семь месяцев! И Геннадий Кузьмич с горечью признается, что ему стыдно было говорить об этом рабочим.

В соревновании в честь юбилея они завоевали звание имени 50-летия Советской власти, получили переходящее Красное знамя. И случай забывчивости «взрослых» позади, но обида у бригадира за сво-

их товарищей осталась и еще долго будет помниться.

Моральные стимулы. Они имеют не меньшее значение материальных, а чаще даже большее. Любимый ветеран труда не будет вам много рассказывать о денежных премиях, но обязательно покажет бережно хранимые почетные грамоты. И забывать об этом не следует никому.

Теплое слово плаката, «молния», заводского радио в адрес передовиков и другие формы морального стимулирования нужно органически сочетать с материальными. Во втором цехе динасового завода двум бригадам и одной смене присвоили звание имени 50-летия Октября. В канун праздника им в торжественной обстановке вручили денежные премии. Но прошло уже два месяца, а на рабочих местах вы не увидите плаката или вымпела, которые бы показывали, что здесь трудится заслуженный коллектив. Это не мелочь. Тот же плакат, скажем, отмечая заслуги, одновременно мобилизует коллектив на достижение еще более высоких результатов.

Подход к соревнованию со старой меркой, по шаблону порз сегодня изживать. Ведь большинство предприятий работает в условиях экономической реформы и у них, естественно, появились новые задачи, которые должны найти свое отражение в обязательствах труженников.

Одними из главных стали такие показатели, как прибыль, рентабельность. В коллективных обязательствах второго цеха динасового завода они, к примеру, есть, но не нашли отражения в личных обязательствах.

Бригада выгрузки четвертого передела, возглав-

ляемая Д. П. Шустовым, вызвала в начале года на соревнование соседнюю — Д. С. Тихомирова. Но обязательства у них составлены, как и у других бригад, по старинке, трафаретно, без учета новых условий. Записано здесь лишь четыре пункта: о выполнении норм, дисциплине, участии в общественной жизни, в благоустройстве завода и поселка. Это, конечно, все важно. Чем выше выработка соревнующегося, тем больше прибыль коллектива. Но ведь на прибыль влияет и качество продукции. От внимательности того же сортировщика из бригады выгрузки зависит каким сортом и классом будут сданы изделия. А это для рентабельной работы предприятия не безразлично.

— Так у нас же в цеховых обязательствах качество оговорено: сдать первым сортом 98 процентов продукции и этого вполне достаточно, — говорит руководитель цеха. Нет, оказывается, недостаточно. Принять — одно. Надо еще и мобилизовать на выполнение этого пункта каждого работника, воспитать у него чувство личной ответственности за судьбу разработанных и принятых обязательств. Недавно по вине формовщиков в брак ушли десятки тонн огнеупоров. Причина: перекосы, перепрессовка. Корни ее в ответственности: так, мол, сойдет. А если бы в личных обязательствах была оговорена борьба за качество, формовщик задумался бы при первых признаках брака.

Забывта гласность соревнования, какой она в действительности должна быть. Бригады Д. П. Шустова и Д. С. Тихомирова трудятся на одном переделе, но каждый не знает, как сработал его сосед

В РЕМОНТНОЙ мастерской автобазы № 8 проходило отчетно-выборное профсоюзное собрание. На трибуну поднялся человек в рабочей спецовке, заговорил горячо, взволнованно:

— Нет, у нас, товарищи, подлежащей проверки социалистических обязательств...

И давай критиковать. Да так толково, что многим стало ясно, почему медленно растут ряды ударников коммунистического труда, сколько возможностей упустил цехом в работе с людьми.

— Кто это? — заинтересовался я у соседа.

— Слесарь Аржанников, — ответил тот и уважительно добавил, — Петр Федорович.

После собрания я попросил начальника мастерской В. А. Гударева рассказать о рабочем.

— Да, Аржанников прав, — начал Виктор Алексеевич, — есть еще кеурядицы в нашем профсоюзе. Возьмите то же движение за коммунистический труд. Многие рабочие мастерской достойно носить высокое звание, но цехом мешают. Тот же Петр Федорович личный план имеет, работает по-ударному, а считает, что он все еще борется за звание ударника...

Долгим был разговор. Мне приятно было слышать добрые слова по адресу простого рабочего. Аржанников слесарит с 1932 года. Рационализатор, член ВОИР.

На его счету десятки рационализаторских предложений, помогающих ремонтной службе возвращать в строй «больные» автомобили.

— Назову по памяти некоторые его работы, — говорит начальник мастерской. — Видели у нас, наверно, универсальный стенд для испытания тормозов? Он предложил. Сейчас можно быстро проверить тормоза всех систем автомобилей. Или другое возьмем. Аржанников одним из первых автоматические сверла применять стал. Не надо разбирать иногда целый узел и тащить в цех — можно кой-какие неполадки устранить на месте. А сколько разных подъемников, приспособлений придумал слесарь? Одним словом, умелец хоть куда...

Конечно, тем, кто добросовестно трудится, почет и уважение в коллективе. По труду, как говорится, и честь. Слесарю награжден медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне» и «За трудовое отличие», отмечался премиями, по-

дали, к примеру, наручные часы, костюм.

Что и говорить, заслужил человек. Ведь Аржанников не только квалифицированный авторемонтник. Много у него и общественных нагрузок. Избрали в цехком, членом товарищеского суда, назначили общественным автотехинспектором.

Вот почему так внимательно слушали на собрании деловое выступление Петра Федоровича. Полное моральное право имел он во весь голос сказать о том, что мешает еще лучше трудиться и жить. И иначе поступить не мог. Такой уж у него характер, такая линия жизни.

К словам Петра Федоровича прислушиваются, потому что он их на ветер не бросает: если что-то предложил, значит, взвесил заранее и за каждое слово готов ответ держать. Потому и доверяют люди ему дела общественные, знают — ни к кому он равнодушным не останется, пойдет навстречу каждому так, как будто это его личное касается.

И хочется в канун нового года пожелать Петру Федоровичу новых творческих успехов и большого счастья!

Н. КОРКИН,
слесарь, рабкор.

БЕРЕГИТЕ ОТДЫХ *Обзор писем*

ЗАБОТА о родном городе, любовь к нему и его жителям — сквозят в строчках многих писем, поступающих в редакцию. Взял хотя бы это:

— Люди приходят домой с работы, им нужно отдохнуть, набраться сил перед новой трудовой сменой. Но не всегда это удается. То у соседей до глубокой ночи гремит радио или магнитофон, то в парадном галдят подростки. Только прилегло отдохнуть, а за окном самосвал вдруг загрохочет, начнет водить бортами хлопать... И так далее. И идет человек на работу, не отдохнув, с большой головой.

Это пишет Михаил Иванович Злоказов, пенсионер. В самом деле, почему мы частенько не бережем тишину, не шадим покой свой и соседей? В большом городе, наполненном уличным шумом, движущимся транспортом это очень важно. И, наверно, каждый из нас испытывал на себе подобное невниманье. «Так давайте же беречь тишину все сообща», — заканчивает свое письмо М. И. Злоказов.

И он прав. Но это только одно условие для хорошего отдыха. Отдых — это и зимние прогулки на лыжах, звон козыков, это приподнятое настроение от того, что в ателье принятии приветливо, сшили красивое платье, что в магазине не тратил времени на очередь — продавец работал четко и быстро. Все это обогащает нам досуг. Но...

— У нас на Динасе все еще не открыт каток. Он вообще-то залит, но весь в снегу, в трещинах, нет для хоккея ни бортов, ни ворот, — сообщили в редакцию гг. Матинов, Полов, Кизеров, Бердников, Утешев. Им обидно — в городе давно уже звенит под сталью коньков гладкий сверкающий лед, а в их поселке неизвестно когда будет такой. Пора бы принять срочные меры председателю завкома А. П. Мартыянову и председателю

лю совета ДСО «Труд» П. М. Пильдериасеру.

Председатель культуры труда Новотрубного завода А. Ф. Зуева рассказала еще одну печальную историю. Пришли ветераны труда во Дворец на встречу с учащимися профтехучилища № 6. Готовились, ждали, предвкушали интересный вечер. А ребята не пришли. Оказывается, они не знали, их никто не организовал. И заслуженным людям испорчен был отдых.

А сколько своего свободного времени порою тратит человек на разные бытовые услуги! Скажем, бесчисленные хождения в телеателье, в иную швейную мастерскую... Во время работы человек туда само собой не пойдет, он будет тратить на это свой досуг и испортит его. Скажем, такое случается с новотрубниками — обладателями приемников и телевизоров. Есть в поселке радиомастерская, что часто задерживает заказы и вынуждает людей обивать пороги.

Сколько драгоценных часов потеряли А. Жалобин, А. Смирнов, И. Долгих, чтобы «выручить» свои телевизоры. А. Смирнов, например, 70 дней ходил от дома до мастерской — все жал конца ремонта. Нашим бытовикам особенно нужно позаботиться о том, чтобы люди, экономя время за счет хорошо поставленной службы быта, отдавали его хорошему разумному отдыху. Чтобы и тт. Жалобин, Смирнов, Долгих, и т. Лавров, житель Подволошной, который никак не может получить очки в «Оптыке», и другие первоуральцы, от которых редакция получила письма с предложениями улучшить работу ряда учреждений, знали бы, что ничто не омрачит их досуг.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

НА ПАРАЛЛЕЛЯХ И МЕРИДИАНАХ

Чудес все же не бывает

В день, когда г-же Сольвейг Гранос из местечка Релинген, неподалеку от Осло, исполнилось 43 года, произошло ничем не приметное событие. Наклонившись, чтобы поднять с пола какой-то упавший предмет, она сильно ударилась носом о стул. Память о столь незначительном событии, вероятно, исчезла бы вместе с болью даже у самой потерпевшей, если бы вдруг на следующий день она не обрела зрения.

Дело в том, что с 11 лет Сольвейг Гранос абсолютно ничего не видела одним глазом и почти ничего — другим. Более 30 лет провела она в мире серого мрака. Счастливые столкновения со стулом вернули ей зрение.

И все-таки чудес не бывает, сказали специалисты-глазники корреспонденту Норвежского телеграфного бюро, которое сообщило о случае с г-жой Гранос. Скорее всего, она страдала вполне излечимой болезнью и просто никогда не обращалась за квалифицированной медицинской помощью.

С. АНДРЕЕВ,
корреспондент ТАСС.

Дядюшка Джо усмеяется

Начиная с декабря десятилетняя армия канальцев почтальной почты получит на вооружение помимо обычных почтовых сумок, склянок с жидкостью против собак.

Согласно циркуляру министерства почт, новое «оружие» обладает большими преимуществами по сравнению, например, с дедовской палкой.

Хлипкая ныне молодежь пошла, вот что я вам скажу! Я уже 27 лет разношу почту, и лишь однажды у меня вышла некрасивая история с собаками, — так прокомментировал это нововведение представитель старой гвардии почтальонов дядюшка Джо, появившись в корпункте ТАСС с очередной порцией газет и писем.

В. МИХАЙЛОВ,
корреспондент ТАСС.

Вибрирующие минареты

В городе Ахмедабад (Индия) есть интересное сооружение, построенное в 1450 году — мечеть с двумя вибрирующими минаретами. Высота их — 23 метра. Уникальный характер этого произведения архитектуры состоит в том, что один человек может заставить минареты вибрировать. Древний мастер спроектировал и построил башни таким образом, что вибрация одной из них немедленно передается и другой. Более 500 лет изо дня в день люди испытывают это удивительное свойство минаретов и до сих пор не могут разгадать их секрет.

Валентин ОСИПОВ,
корреспондент ТАСС.



Мелодия.

Фотоэтиюд Н. БУЛЫГИНА.

По кирпичику...

ГОВОРЯТ, когда под кранового шестого цеха Новотрубного завода Д. Н. Моргунова поймали в проходной со странным предметом — неизвестного назначения, сделанного из легированных трубок, он не пал духом.

— Не имеете права, — твердо сказал он. — Это, если хотите, государственная тайна.

— Какая? — заинтересовались, перейдя на полусепот, работники охраны.

— Государственная, — отрезал подкрановый. — Пустите меня. Новатор я. Дайте до ума вещь дома довести. Это такое дело, ахните, если рассказать.

— А как оно действует? — спросили у талантливого изобретателя.

— Очень просто! — ответил тот. — Сюда одно затекает, отсюда другое вытекает. Это же целая химия, технология, завод...

Завод все-таки рационализатору унести не дали. Нашлись в проходной бывалые люди. Посмотрели на чудо-агрегат и определили сразу: элементарный эмсевич для самогонного аппарата смастерил смысленный представитель кранового хозяйства. Из дефицитного металла, на государственных станках...

Что было дальше? — спросят читатели. Да все просто было. Не успели начинающего самогонщика в проходной забыть, другого любителя общественной собственности задержали — тоже из кранового хозяйства. Только не из шестого цеха, а из первого. И вовсе не Д. Н. Моргунова, а уже В. И. Алейника.

— Что это у вас? — спросили Валентина Ивановича.

— У меня? Где у меня,

Фельетон

что у меня? — странно удивленный, спросил он. — Ничего не знаю, ничего не вижу.

— Ну вот это. Белила, кажется, — пробовали подсказать бдительные сотрудники.

— Какие белила? — поглядел на потолок зантригованный Алейник.

— Не вижу белил, — стойко стоял на своем водитель крана, исследуя пол, а потом и стены.

— Да вот эти, — сказали ему.

— Не знаю, — ответил он. — В первый раз вижу. Ума не приложу, как они со мной оказались. Подшутили, выдать.

Что было дальше? — заинтересуется читатель. Да все по-прежнему. Алейника запротоколировали, материальную ценность изъяли, а потом Л. Н. Нургалева задержали. Тот, уходя с работы, из родного 14-го цеха 700 граммов гвоздей захватил.

— Совсем тупой головой стал, — объяснил он. — Работал, понимаешь, забивал их, а оставить забыл.

— Значит, забыл? Шел и не чувствовал, что потяжелел на килограмм почти?

— Правильно говоришь, — честно сказал забывчивый Нургалеев. — Я как домой бегу, себя не чувствую.

А дальше что — видимо, ждут очередного «детектива» читатели. Старая история: остановили на проходной бригадира УКСа В. Я. Котова. Подобно трудолюбивому муравью, он старательно умыкал с завода шестьдесят наждачных дисков. За

ним лихо подрулил к воротам трубного гиганта шофер автобазы № 8 Коробейников Николай Иванович.

— Выпускай, хозяйка, гостя, — подмигнул Николай Иванович и запел в шутку.

Располна, полна, моя коробочка,
Есть в ней ситцы и парча...

Солита проверили. Он оказался не совсем прав. Широкогреб в кузове не оказалось, там нашли 15 метров нержавеющей труб. Их изъяли, водителя отпустили, объяснив, что замыслил он подкудное дело. После этого Коробейников забыл своего песенного тезку и так нажал на педали, что в мгновение ока исчез за ближайшим поворотом.

— И это все? — скажут читатели. Нет, не все. Многие другое тащат с завода те, кто путает собственный карман с государственным. Белила, электрические лампочки, гвозди, трубы, электрические кабели. Даже черный металл и тот тоже приспособил к делу подкрановый цеха сбыта Б. Н. Матенцов, соорудив пещину — предмет, без которого рыбы в зимних условиях не поймаешь.

Словом, племя самоснабженцев на заводе есть и немало. И деятельность их — не мелочные пустяки. Как говорится, реки и те начинаются с ручейков. А рубль и подавно — с копейки. Обстоятельства немаловажные в тех условиях, работает в которых предприятие. Это нужно понять не только тем, о ком шла сегодня речь, но и другим, забывчивым, не в меру запасливым...

Б. КИЙСКИЙ.

ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ

ПОБЕДИЛА СКОРОСТЬ

Вчера в очередном матче первенства хоккеисты «Уральского трубника» принимали на своем поле армейцев Хабаровска. Быстрые и техничные хабаровчане уже на девятой минуте вели в счете — 2:0. А вскоре получил травму и вынужден был покинуть ворота Л. Козлячков. Его место занял молодой игрок В. Мороз. В конце первого тайма команды обменялись голами. Мяч в ворота го-

стей послал С. Старченко. После перерыва первоуральцы стали быстро и бурно атаковать. Уже на третьей минуте комбинация Дементьев—Макеев увенчалась успехом. 2:3! Буквально через минуту наши хоккеисты получили возможность сравнять счет. Но получилось так. Защитник гостей остановил мяч рукой, и су-

дья назначил 12-метровый штрафной. Но удар В. Мая парировал хабаровский вратарь А. Лутков.

Инициатива перешла к гостям. В. Башан сумел забить еще два мяча. Хозяева поля пытались изменить счет, но их разрозненные атаки не принесли успеха. Армейцы Хабаровска, обладающие хорошей скоростью, переиграли первоуральцев. Так и окончился этот матч со счетом 5:2 в пользу гостей.

В. ФЕДОРОВ.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и ОБЪЯВЛЕНИЯ

«ВОСХОД». Цветной широкоформатный фильм «Герой нашего времени». (1 серия). Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

«КОСМОС». «Не самый удачный день». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. «Любовью надо дорожить». Начало: 5, 7, 9 час. веч.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Измена». Начало: 11, 1, час. дня. «Браслет-2». Начало: 4, 6, 8, 9-30 час. веч.

КЛУБ СТЗ. «Венгерский набоб». Начало: 5-20, 7, 9 час. веч.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Первоуральский горпромторг в магазине № 36 «Стройматериалы» (на колхозном рынке) производит продажу новогодних елок.

КОЛЛЕКТИВНОМУ САДУ № 13 (возле базара) ТРЕБУЕТСЯ СТОРОЖ

Предоставляется бесплатно квартира, отопление, освещение и участок сада. Обращаться: ул. Чкалова, 44, кв. 29.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ТРЕСТ СТОЛОВЫХ ОРГАНИЗУЕТ ПРИЕМ НОВОГОДНИХ ЗАКАЗОВ

и производит продажу кондитерских и кулинарных изделий к праздничному столу в магазинах кулинарии и домашних кухнях.

НОВОТРУБНОМУ ЗАВОДУ СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

для работы в АХО заводууправления столляр. За справками обращаться в отдел кадров завода.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ МЕТАЛЛОобРАБАТЫВАЮЩЕМУ ЗАВОДУ на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

юрист, конструкторы-механики, слесари-инструментальщики, слесари-сантехники. Обращаться в отдел кадров, ул. Чекистов, № 4.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ЗАВОДУ ЖБИИК ТРЕБУЮТСЯ

рабочие — мужчины и женщины. Обращаться в отдел кадров завода.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ УЧАСТОК «УРАЛДОМНАРЕМОНТ»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

каменщиков-огнеупорщиков, подручных каменщиков, газосварщиков, электросварщиков. Обращаться: пос. Динас. Первоуральский участок «Уралдомнаремонто» на территории динасового завода. Телефон. Динас. 1-55

НОВОТРУБНОМУ ЗАВОДУ

для работы в железнодорожном цехе
ТРЕБУЮТСЯ

слесари по ремонту, сцепщики и составители, рабочие по ремонту путей. Одиночкам предоставляется благоустроенное общежитие. С предложениями обращаться в отдел кадров.

Выражаем глубокую благодарность коллективу цеха № 33 Новотрубного завода, всем близким и знакомым, принявшим участие в похоронах мужа и отца Минина Александра Артемьевича. Жена и дети покойного.

Выносим сердечную благодарность коллективам цеха № 22, отдела снабжения Новотрубного завода, средней школы № 2, друзьям и товарищам, принявшим участие в похоронах Лескина Александра Петровича.

Семья покойного.

Коллектив отдела главного механика Новотрубного завода с признательным извещает, что 26 декабря 1967 г. на 30-м году жизни после тяжелой болезни скончался сотрудник отдела главного механика

СОЛОВЬЕВ

Алексей Григорьевич и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.